

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 68 (7616)

Среда, 22 марта 1944 года

Цена 20 коп.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ ПАРТИЙНЫХ ГРУПП НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Борьба за ускорение полной победы над немецко-фашистскими захватчиками и в короткие сроки...

В связи с этим становится особенно необходимым повысить роль партийных групп на производственных участках...

В партийных организациях области насчитывается сейчас до 2.000 партийных групп...

Многие из них правильно понимают свою обязанность и работают не только, но и с энтузиазмом...

Где-то же зарекомендовали себя деловые группы на заводах имени Сталина, имени Орджоникидзе...

Проверка, однако, показывает, что в работе значительной части партийных групп имеется весьма существенный недостаток...

На заводе имени Свердлова в г. Горьком же деловые группы партийных групп бесследно. Остальные, по небольшим исключениям, подменяют производственные совещания...

Важное положение на заводах «двигатель революции» и «Красной Этны» здесь роль большинства партийных групп не играет. На обоих предприятиях процветает расслабленность...

Надо решительно улучшить руководство каждой партийной группой. Необходимо использовать имеющийся в этой области огромный опыт...

Партийные комитеты, райкомы, горкомы ВКП(б) и сами партийные группы должны уделять больше внимания партийным группам...

Смотр готовности к весеннему сезону ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ТАК, КАК КОЛХОЗ „СОВЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ“

Первым на проверке в Бунинском сельсовете был Прудовский колхоз имени Ленина колхоза «Советская деревня».

Колхоз лавно и прочно зарекомендовал себя с самой лучшей стороны организацией, высокой культурой дисциплины, умелым хозяйствованием.

Делалось это, как объяснил нам руководитель комиссии, председателем Бунинского сельсовета тов. Сазаева, с двойной целью: во-первых, чтобы не только проверить Прудовский колхоз...

— Лучше два раза поглядеть, чем раз недогадать. В этом хорошем стиле и работала проверочная комиссия в Прудовском колхозе.

После окончания осмотра руководители групп докладывали о результатах, которые и были занесены в проверочный акт.

Проверка, однако, показывает, что в работе значительной части партийных групп имеется весьма существенный недостаток...

В Хмелевицкой МТС не ждуть весны

ШАХУНЬЯ 21. (По телефону от колхоз. корр.). Минувшей осенью коллектив Хмелевицкой МТС взял обязательство закончить ремонт тракторного парка к 1 апреля.

Счастливые потрудившись на ремонтной тракторной бригаде Николая Шапюкова. Три машины у них стоят уже готовые.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 МАРТА

В течение 21 марта юго-западные дубно наши войска, продолжая наступление, овладели районом центром Ровенской области ВЕРБА, районом центром Львовской области ПОДКАМЕНЬ...

Юго-западные города ВИННИЦА наши войска продолжая наступление и с боями заняли более 50 населенных пунктов...

К югу от города ЖЕРНИЧКА наши войска, развивая наступление, овладели районом центром Винницкой области ГОРГОРОД, КОПАИГОРОД...

Южные города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ наши войска продолжая вести успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА...

Юго-западные НОВО-УКРАИНА наши войска вступили в наступление, в ходе которого овладели районными центрами Одесской области БЛАГОДАТНОЕ, АРЗУНИКА...

Юго-западные города БОРИШКА наши войска продолжая наступление и с боями заняли более 40 населенных пунктов...

Юго-западные города Дубно наши войска продолжая наступление, противник, уходя с боями, оставил 361 полковой дивизии, только что прибывший из Дании...

Районный центр Ровенской области Верба, а также более 60 других населенных пунктов в ходе боя уничтожено 900 немецких солдат и офицеров...

Предмайское социалистическое соревнование ВПЕРЕДИ ГРАФИКА

На заводе, где директором тов. Луки, в цехах, смегах, бригадах приняты предмайские обязательства. Коллектив полон стремления выдти на передовую больше и лучше.

Дорожно-выполнительную квартальную программу

Коллектив Жиромбината имени Кирова за работу в феврале получил переходящий Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Главнокомандующий союзными войсками в Италии сообщает, что борьба за Кассино продолжается.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 21 марта. (ТАСС). По сведениям, поступающим из Югославии, части 2-й и 5-й дивизии народно-освободительной армии разгромлены в Припелле крупную группировку и уничтожены.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РАЙОН ФРАНКУРТА

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Штаб американских вооруженных сил в Европейском театре операций сообщил, что значительное количество американских бомбардировщиков атаковало в течение 19 марта район Франкфурта.

ри на бездорожье и распутию, наши подвижные части совершили 30-километровый марш, вышли на позиции в Броды-Гарнополе и стрелковой дивизии в районе Гайсбург и в районе Плясково-области Пожаник.

К югу от города Жерничка части Н-ского соединения овладели важным узлом грунтовых дорог — городом Шаргород.

Южные города Могилев-Подольский наши войска вели успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра.

Юго-западные города Боринска наши войска продолжая наступление и с боями заняли более 40 населенных пунктов.

Юго-западные города Дубно наши войска продолжая наступление, противник, уходя с боями, оставил 361 полковой дивизии.

Районный центр Ровенской области Верба, а также более 60 других населенных пунктов в ходе боя уничтожено 900 немецких солдат и офицеров.

Сообщение о советско-финских отношениях 1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, передаваемые Советским Правительством Финляндии.

8 марта Советской Миссией в Стокгольме был получен ответ финского правительства. Из этого ответа следовало, что финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило финскому правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным.

17 марта финское правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Присвоение звания Героя Советского Союза генералам, офицерам, сержантам и рядовому составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР 98 генералам, офицерам, сержантам и рядовому составу присвоено звание Героя Советского Союза.

ЗА ГРАНИЦЕЙ К СОБЫТИЯМ В ВЕНГРИИ

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Агенство Рейтер передает из Стокгольма, что венгерские коммунистические круги в Стокгольме протестуют против перемирия между Венгрией и Италией.

Согласно сообщению берлинского корреспондента газет «Свенска даббеллеттен» и «Телен», венгерские коммунистические круги в Стокгольме протестуют против перемирия между Венгрией и Италией.

По сообщению берлинского корреспондента газет «Датен вестер» и «Телен», венгерские коммунистические круги в Стокгольме протестуют против перемирия между Венгрией и Италией.

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Как сообщают агенты Рейно, венгерские коммунистические круги в Стокгольме протестуют против перемирия между Венгрией и Италией.

Среди арестованных и подвергнувшихся пыткам находятся: полковник польской армии Евстахий Горинский, подполковник Леон Малицкий, подполковник Казимир Дуциньский, командовавший в 1941 г. в период формирования польской армии в СССР, полковник капитан танковой войск Казимир Розен-Танковский, подполковник Леон Малицкий, поручик Владимир Шумицкий, подполковник Станислав Шенкерский, подполковник Франциск Кукунский, подпоручий Роман Галковский и многие другие.

Почему станкозавод не выполняет программу по номенклатуре?

Комитет станкозавода в феврале выполнил месячную программу по товарной продукции на 100,1 процента. Но, выполняя программу в рублях, завод на протяжении ряда месяцев отстает с выполнением плана по номенклатуре.

Ведущие цеха завода в этом году систематически не выполняют программу. В феврале лишь два цеха, где работали тт. Антонов и Федоров, успешно справились с заданиями.

Между тем, на заводе имеются хорошие, работоспособные коллективы, но, раз показывая образцы самостерожливости труда. Литейный цех в ноябре и декабре прошлого года дважды завоевывал первенство в соревнованиях, не раз ему присуждался переходящее Красное Знамя завода. Хорошо работал цех № 6.

Почему же не выполняется программа этими цехами сейчас? — Заготовка, но полонот! Не мы срываем программу, а начальник отдела внешнего кооперирования тов. Шаганский, — обвиняют начальники цехов.

Если бы отдел снабжения, которым руководит тов. Шемис, обеспечил нас песком, землей, известняком, мрамором и другими материалами для работ по программе переоборудования, — говорят начальники цехов.

Имеет тт. Шаганский и Шемиса склонности к тем делам: на совещаниях у директора, на слетах специалистов. — Срывают, полонот! — только и слышим о них.

Но только ли в этих людях дело? В отделах и цехах много сильных внутренних недостатков, которых, кстати, руководители не замечают, скрывают с нами.

В цехах велик процент брака. Слаба трудовая дисциплина — за два месяца на заводе было около 200 случаев нарушений. В цехах в разное время часто можно встретить спящих рабочих без дела людей. Опоздания к работе.

Во время обеспечить торфопредприятия рабочей силой!

Большие, ответственные задания стоят перед торфопредприятиями Черноголовского треста. До начала торфозаготовки осталась немного времени. Нужно образцово подготовить оборудование и люди, подобрать и обучить бригады. Наряду с этим необходимо обеспечить торфопредприятия рабочей силой. Торфопредприятия нуждаются в рабочей силе в течение всего года.

Из районов разных областей на предприятия треста должны прибыть 140 человек в том числе 100 рабочих и 40 человек в помощь. Однако на предприятия треста прибыла пока только 3,500 человек.

Руководителям некоторых районов, где производится сбор рабочей силы для торфопредприятий, безответственно относятся к этому делу и вместо людей шлют отписки.

Из Курьянского района должны прибыть 273 человека, приехали 97. Удомольинский торфопредприятия тов. Поварнинский телеграфировал: «Отсутствует 180 человек». Районная организация не оказывает никакой помощи, не привлекает к организации лиц, дезорганизованных в Курьянском районе.

В Грязновском районе 100 человек мобилизовано. В Илдарском, Черемушкинском районах до сих пор не мобилизовано ни одного человека. Торфопредприятия Чистое выехали с территории Чкаловского района. Можно было бы позвать.

Научные работники — стране, фронту

В своем докладе 6 ноября 1943 года товарищ Сталин дал высокую оценку работ советской интеллигенции, указав, что «Обращаясь к интеллигенции не отстает в деле помощи фронту и тылу интеллигенция».

Коллектив научных работников Горьковского индустриального института имени Жданова в годы войны вместе со всеми работниками тыла, всю свою деятельность посвятив помощи фронту и тылу. Институт, являясь, по существу, политехническим высшим учебным заведением, располагает большим количеством самых разнообразных лабораторий, оборудованных которых позволяют проводить исследования высочайших специалистов инженеров, но и решать современные научно-технические задачи. Кроме того, научные работники института имеют обширный и тесный связь с предприятиями промышленности.

За годы войны резко изменился характер научно-исследовательской деятельности института. Большое место заняли темы оборонного характера, возросло количество участвующих в научно-исследовательской работе и, наконец, значительно увеличилось внутренне работавших тем на предприятии. Провели отдельные лабораторные работы по этой теме. Профессором, доктором техники

Коню нужен хороший уход

В условиях войны значение коней для обороны нашей страны и для сельского хозяйства еще более возросло. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению их ухода и содержания в колхозах и совхозах» подробно изложены мероприятия по развитию коневодства.

По-большевистски выполняются эти постановления, колхозы Перельковского района добились замечательного увеличения конского поголовья и снижения отхода лошадей. Однако в некоторых районах в воспитании и содержании коней делаются некоторые погрешности.

Приблизительно в половине успешное проведение его в значительной степени зависит от состояния коня. Поэтому подготовка конского поголовья является одной из важнейших задач коневодства. В настоящее время коневоды и селекционеры конского хозяйства.

Нужно подчеркнуть с обязательной в уходе и использовании лошадей, как с вредными делом, наводящим ущерб коневодству (на постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) не упоминается, но коневоды и селекционеры конского хозяйства, и при обнаружении коней или других повреждений немедленно сообщать в коневодство).

В колхозе им. Молотова Наружковского района коневоды создали специальную заделку лошадей колхоза для различных пород и брал с них за это право. Идея коневодов отсюда дает лошадей различным организациям и не только коневодов, как было раньше.

Лошадей изгоняют немедленно освобождать от всяких работ, поставив на отдых и улучшение кормления. Не отказывайтесь от лошадей и темнику в Мордовской ОРСА Моснинский район, коневоды не отказались от лошадей для себя своих друзей. Лошадей простыла и пала.

В большинстве случаев виновные в порче и гибели лошадей остаются незамеченными, тогда как в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) сказано: «Продолжить привлечение коневодов и обязать директоров совхозов к лицам, виновным в гибели лошадей, предъявлять материальный иск по возмещению убытков в размере заработной платы погибшей лошади по соответствующим ценам».

Установить, что председатели коневодов, директора совхозов, управлений ферм, бригады производственных бригад, заведующие бригадами, производственных отделов при передаче лошадей, виновных в гибели лошадей, подлежат привлечению к уголовной ответственности.

Успехи опыта Песнякова

В Д. Константиновском районе колхозов имеется опытный заводчик коневод «Красный партизан» Федор Васильевич Песняков. В прошлом году он получил урожай по 400 центнеров от сорта «тестера» при уходе в 200 центнерах, а в этом году урожай по 500 центнерам при уходе в 200 центнерах.

Высокого урожая Федор Васильевич добивается, внедряя агрохимию и широко применяя местные удобрения. Главная оплодотворение под руководством Песнякова сейчас действительно готовится к весне. В теплице выращен зеленый лук, к 10-15 мая поспеет огурцы.

Как и в прошлом году, томаты будут посеяны в открытый грунт этот опыт дал хорошие результаты. Со 150 растений, посаженных в открытый грунт, было получено 230 килограммов томатов. Созревание их по сравнению с рассадой замечательное. Плоды крупные, ровные, созревшие быстрее.

Участок для посадки томатов должен быть защищен от холодных ветров. Лучше всего подойдет участок, расположенный на южной стороне участка. Посадки производятся не позднее 10 мая, семена перед высеком держат в течение 2-3 дней.

И. ПРЯШЕВ, зам. зав. отделом животноводства обкома ВКП(б).

Н. ЛЕБЕДЬ, зав. лабораторией металлургического завода, производственного участка металлургического завода. Как показывает экономические расчеты, капитальные затраты на сооружение установки для переработки сломы в ценные сорта бумаги, приблизительно, после годового использования ее.

Лаборатория испытания материалов, руководимая проф. Н. А. Семелью, и лаборатория металлургического завода, производственного участка металлургического завода, систематически обследуют предприятия гор. Горького и области по металлургическому производству.

Большое оборонное значение имеет тема «Метод покрытия неорганическими стеклами металлов, керамики, фарфора», выполняемая проф. Голубевым, доктором Кожихи и инженером Островым. Тема была выдвинута специалистами имени Горького. На основе проведенных исследований разработаны материалы, разработанные технологически покрытия неорганическими стеклами металлов, керамики, фарфора, выполняемая проф. Голубевым, доктором Кожихи и инженером Островым.



Профшкола при Горьковском горбюле в своих мастерских производит обучение производственным профессиональным инвалядам Отечественной войны. Обучающимся созданы хорошие бытовые условия: они обеспечены столовой, общежитием и т. д. Наших профшколов произвел выпуск очередной группы обучающихся. Десять человек успешно освоили часовое занятие. На снимке тов. Харитонов, на заднем плане — мастер Вязов и тов. Лоповенко. Фото П. Москвитина.

НА ВЫБОРНЫЕ ТЕМЫ

Для кого открыты магазины?

К прилавку подходит человек в зеленой спецовке и берет посылку. Этого «инвалида» торговля в ОРСах не принимает. По поводу этого инцидента в Горьком возникло много вопросов. Так же в магазине ОРСа фабрики имени Каира Цеткин «торгуют» мясом, колбасой, сельдью.

Этого «инвалида» торговля в ОРСах не принимает. По поводу этого инцидента в Горьком возникло много вопросов. Так же в магазине ОРСа фабрики имени Каира Цеткин «торгуют» мясом, колбасой, сельдью.

Этого «инвалида» торговля в ОРСах не принимает. По поводу этого инцидента в Горьком возникло много вопросов. Так же в магазине ОРСа фабрики имени Каира Цеткин «торгуют» мясом, колбасой, сельдью.

Этого «инвалида» торговля в ОРСах не принимает. По поводу этого инцидента в Горьком возникло много вопросов. Так же в магазине ОРСа фабрики имени Каира Цеткин «торгуют» мясом, колбасой, сельдью.

ПО ГОРОДУ ГОРЬКОМУ

▲ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ проводится по решению бюро Горьковского горкома ВКП(б) с 1 апреля по 1 июня. Задания смотра: дальнейшее развитие художественной самодеятельности в существующие кружки и организации новых коллективов, повышение идейно-художественного уровня самодеятельных коллективов и бригад.

▲ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФЕССОРОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ВУЗОВ. 11 марта во Дворце пионеров имени Жданова состоялся концерт художественной самодеятельности профессорско-преподавательского состава вузов Горького. С отчетом своих стихов выступили: проф. Пузанов, проф. Крайневский и доцент Костяев.

▲ «ВЕЛИКОЕ ДЕЛО МИНИНА И ПОЖАРКОГО». Вышел в свет XI выпуск трудов Горьковского педагогического института, под редакцией преподавателя истории ИССОР тов. Добровольца. Выпуск представляет собой сборник статей, обобщающих знания Горьковского педагогического института по истории Нижегородского ополчения, биографии Минина и Пожарского.

▲ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ. В госинституте, где начальником тов. Турина, создан Институт культуры, который будет заниматься проблемами Горьковского подпольного движения. Для ранних бойцов и командиров прочитан ряд лекций по международным вопросам, по вопросам техники, литературы, искусства и т. д.

▲ ВВЕДЕНИЕ ВЫШЕ ПРИМЕРЫ ДАЮТ основание утверждать, что научные работники Горьковского индустриального института имени Жданова принимают активное участие в решении трудовых и сложных задач промышленности в условиях войны.

▲ ВВЕДЕНИЕ ВЫШЕ ПРИМЕРЫ ДАЮТ основание утверждать, что научные работники Горьковского индустриального института имени Жданова принимают активное участие в решении трудовых и сложных задач промышленности в условиях войны.

▲ ВВЕДЕНИЕ ВЫШЕ ПРИМЕРЫ ДАЮТ основание утверждать, что научные работники Горьковского индустриального института имени Жданова принимают активное участие в решении трудовых и сложных задач промышленности в условиях войны.

▲ ВВЕДЕНИЕ ВЫШЕ ПРИМЕРЫ ДАЮТ основание утверждать, что научные работники Горьковского индустриального института имени Жданова принимают активное участие в решении трудовых и сложных задач промышленности в условиях войны.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЕЗ ПОДДЕРЖКИ ГОРОНО. Многие рабочие и служащие города Горького учатся в вечерней средней школе. Передшкольной ступени очень важные задания по повышению культурного уровня рабочих. Между тем, она не получила нужной поддержки со стороны Горьковского городского управления. У школьников нет своего помещения, она не обеспечена преподавателями, не имеет учебных пособий.

Прошла уже половина учебного года, а в старших классах все еще боится и неуверенности преподавателей. Не считая с тем, что рабочие учатся в вечерней школе, нарушая личные и мастера переполняют их в дневные смены в вечерние. Выявляет случаи, когда дежурные рабочие не успевают закончить уроки. Горькому и горкому ВКП(б) необходимо создать школе все условия для нормальной работы.

М. Чабуров.

ОСВЯНИКОВА НЕ ХОЧЕТ РАБОТАТЬ

В столовой № 24 Наторного треста столовая на обед не заготавливает, потому что два часа. Полачу в этот город блюда приходится ждать не менее 30 минут после получения заказа.

Посуды в столовой нехватает, недостает и ложек. Многие трудящиеся приходят обедать на предприятия и учреждения во время перемены. Из-за всевозможных неудобств в столовой они отказываются от работы.

Качество блюд иногда очень низкое. Когда заготавливают обед в столовой, в основном используют продукты из Овощной, она отвечает: — Салатки на мое место, а я с удовольствием уйду; я не хочу работать.

После такого заявления столовая должна улучшить в работе столовую. С. Иконников.

УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКУ УТИЛЬСЬЕРЫ

Тергующие организации Сергеевского района очень слабо занимаются заготовкой утильсырья. Они берут утиль главным образом в утильзаводах, а у населения его не собирают.

Права, недавно горло открыла было палату по приеме утильсырья и обещало отработать ценный утиль (резину, цветной лом и т. п.). Население хотело бы работать. Районная организация не оказывает никакой помощи, не привлекает к организации лиц, дезорганизованных в Курьянском районе.

▲ ПИСЬМО НАШЕГО ЧИТАТЕЛЯ. Опубликованное в № 3 «КГ» письмо под заголовком «В Ветугу нехватает леса» обобщило за последние дни всевозможные жалобы на нехватку древесины. Это не только, так как выяснилось, что предприятие выдвинуло т. Шудега свое обещание выдвинуло не собираются.

▲ ПИСЬМО НАШЕГО ЧИТАТЕЛЯ. Опубликованное в № 3 «КГ» письмо под заголовком «В Ветугу нехватает леса» обобщило за последние дни всевозможные жалобы на нехватку древесины. Это не только, так как выяснилось, что предприятие выдвинуло т. Шудега свое обещание выдвинуло не собираются.

Извещение

23 марта, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения Горьковского горкома ВКП(б) состоится лекция на тему: «О международном положении».

Лектор — профессор В. П. Кустов. Билеты на лекцию продается в Доме партийного просвещения.

В театрах и кино

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА. 23 марта «Трагедия невест», 23-й «Сестры мушкетеров», 24-й «Честная игра», 25-й «Трагедия невест», 26-й «Трагедия невест», 27-й «Трагедия невест», 28-й «Трагедия невест», 29-й «Трагедия невест», 30-й «Трагедия невест».

КИНО: Палас — «Битва за Россию», Рекорд — «Богдан Хмельницкий».